

# 全国科技管理系统先进工作者事迹简介

## 闫兆宇同志事迹材料

2017年9月14日，顺义区双创周大型科普展终于开展了。智能机器人跳起霹雳舞、3d打印机现场制作小玩具、VR设备开启了虚拟现实太空之旅，看着孩子们那兴奋好奇的目光、听着他们咯咯咯欢快的笑声，闫兆宇嘴角不知不觉扬了起来，他慢慢坐在角落的椅子上，放心地眯起了布满血丝的双眼。为了这个展览他已经连续奋战了12天。连他自己几乎都忘记了，16个月前他曾接到病危通知书。

闫兆宇是科技战线的一名老兵，从1990年至今，坚守了28年。2016年5月，他担任北京市顺义区科宣科科长期间，由于常年超负荷的工作，身体状况十分糟糕。4月6日，正在主持科技馆调研座谈会的闫兆宇，突然感到胃部一阵剧痛，一口鲜血喷涌而出，赶到中日医院一查，竟然是肠胃大出血，5天后被下达了病危通知！经过8个小时的手术，他幸运地与死神擦肩而过。术后清醒过来，他的第一句话竟然是：“科技馆调研进行得怎么样了？”

没人能想到术后一个月，闫兆宇就拖着虚弱的身体回到了工作岗位上，更没人能想到他不仅按计划完成了科技馆的调研工作，又着手开始了《顺义区全民科学素质行动计划纲要实施方案》的起草；组织市级科普体验厅的建设；科技周、科普季

的策划、组织；科普下基层等一系列科普惠民工作。

截至目前，全区市级科普体验厅达到 10 家，顺义实现街道全覆盖，并且向边远地区辐射、延伸；2017 年 5 月 19 日，顺义区科技周启动仪式盛大开启，使顺义的广大群众尽享科技之乐；2017 年 8 月 22 日顺义区首届暑期科普夏令营开营，60 余名学生畅游科普海洋；2017 年 9 月“科普进社区”、“科普进校园”全面铺开；2017 年 9 月 8 日《顺义区全民科学素质行动计划纲要实施方案》颁布实施，从此顺义科普工作由此开启崭新篇章！

同志们看着闫兆宇每天中午只能喝面汤，三伏天也不时地抱着热水袋暖胃，每天最早到单位，几乎天天加班，连年假都放弃休息，年轻的同志又是感动又是钦佩，各个以他为榜样，撸起袖子加油干；和他一同共事多年的老同志都知道，忠于职守、勇于创新、兢兢业业、不忘初心，这就是闫兆宇！

闫兆宇在北京市顺义区科委工作 28 年间，担任过很多重要岗位，在每个岗位上都做出了突出的贡献。

2005 年至 2015 年，正是顺义区从农业大区向工业大区转型的关键时期。闫兆宇被任命为发展计划科科长，担负起了运用科技力量支撑现代农业发展和工业崛起的重任。闫兆宇团结带领科室一班人，主动协调、主动作为，在全区国家、市、区三级科技项目申报、批准和管理中做出了突出贡献。据统计，2005 年至 2013 年，争取国家、市级立项近 50 项，争取各类科

技经费 4 亿多元。在申报过程中突出为全区“重点产业、重大工程和重要项目”三服务的宗旨，多方面拓宽科技项目引进渠道，有力推行重大项目带动战略。特别是，围绕精机工程、航空产业、现代汽车、国家农业科技城建设和引温济潮等全区重点工作，配合国家科技部、市科委实施了“都市型现代花卉产业科技促进示范工程”、“顺义汽车产业科技支撑体系建设”、“潮白河水质改善与生态修复研究”等一批较有影响力的科技项目，为顺义区各项事业发展注入了活力。2012 年底，与市科委、区交通局有关人员合作，积极申报北京市电动出租车示范工程项目，经过不懈努力，于 2014 年初，完成顺义区 200 辆电动出租车正式上路运营，从而改变了顺义区无出租车的历史。

2010 年顺义区大企业相继入驻、大工程集中启动，征地拆迁、工厂改造等工作纷纷上马，社会矛盾亟需化解。一向堪当重任、幽默善谈的闫兆宇受区委组织部委派，到区信访办挂职一年，主要负责接待工作。一年来，共接待群众来访 474 批，上访群众 1567 人次，未发生任何问题，受到一致好评。

2015 年初，闫兆宇调任顺义区科委办公室主任。他积极为广大群众解决实际困难，改善了职工住宿和伙食；针对单位制度不完善，管理较为松散等状况，积极起草、修改和完善各项规章制度，从而保障了单位的有效运转；作为单位的党支部书记，积极参与单位基层组织建设，使党组织的战斗堡垒作用得到较好发挥。

他参与完成《北京市顺义区可持续发展总体规划》、《顺义区“十二五”科技发展规划》及《顺义区“十三五”科技发展规划》的编制、修改工作，并起草三个《规划》的编写说明。长期坚持科技调研，共起草各类科技调研 10 余篇。其中，1 篇星火调研被国家科技部采用，1 篇被选入《北京市农业科技教材读本》，2 篇在《首都科技》上发表，1 篇在《顺义区情》上刊登，为领导决策提供了一定的依据和借鉴。

作为一名科技干部，闫兆宇坚持核心意识、毫不动摇地跟党走，踏踏实实、兢兢业业，一心扑在工作上，圆满完成了各项工作任务，得到了各级领导的充分肯定。曾荣获公务员嘉奖 1 次，并先后被评为“优秀科长”2 次、“人民满意工作者”1 次，“优秀共产党员”1 次，所带科室也 2 次被评为全区“文明科室”。

作为一名党员，闫兆宇严于律己、洁身自好，努力净化自己的社交圈，生活随遇而安、知足常乐。能够正确处理家庭关系，2014 年被评为全市 50 户“首都最美家庭”并出席表彰活动，受到市领导的接见，并且受邀观摩了“九三阅兵式”。

要问闫兆宇，工作 28 年来最大的收获是什么，他幽默地学着邓小平总设计师的语调说：“我是中国人民的儿子，我深情地爱着我的祖国和人民，深情地爱着我的家乡顺义，如果我能为父老乡亲做点事，那就是我最大的收获！”